



Întreaga comunitate universitară consemnează faptul că dl profesor Vladimir Popa împlinește o vârstă onorabilă, fiind într-o bună condiție fizică și intelectuală, plin de forțe creative, având în palmares succese remarcabile, alături de colegii, prietenii și discipolii, care îl stimează, îl apreciază și se bucură de realizările Dumnealui.

Născut în satul Vasilcău de prin părțile Sorociei, de mic copil a fost receptiv la suferințele celor din jur, fapt ce l-a determinat să îmbrățișeze medicina, pentru a le fi cât mai de folos oamenilor.

Destinul a vrut ca visul Dumnealui să se realizeze pe deplin. În 1952, după absolvirea Școlii de felceri și moașe din Soroca, și-a început activitatea profesională în calitate de șef al punctului de felceri și moașe din satul Dubna, raionul Vertiujeni. După doi ani, a fost încorporat în rândurile armatei, iar după demobilizare, la începutul anului 1958, revine la spitalul din Vertiujeni în calitate de felcer. La 1 septembrie 1958, a devenit student al Institutului de Stat de Medicină din Chișinău, dar nu și-a abandonat funcția, continuând concomitent să lucreze ca asistent medical în secția ORL a Spitalului Clinic Republican. În 1964, după absolvirea cu mențiune a facultății, a fost repartizat la Spitalul Republican din Bălți în calitate de medic-otorinolaringolog. În scurt timp, deveni șeful secției ORL a acestui spital, apoi adjunctul medicului-șef, iar între anii 1969-1973 deține postul de medic-șef. Fiind un bun specialist și diriguitor cu chibzuință, la finele anului 1973 a fost angajat ca medic-șef al Spitalului Direcției a IV-a a Ministerului Sănătății, funcție onorată cu cinste timp de mai bine de un deceniu.

Înzestrat cu calități de cercetător științific, aptitudini didactice și experiență profesională, în 1984 a fost angajat la instituția pe care a absolvit-o, inițial, în calitate de conferențiar la cursul ORL al FPM, ulterior, colaborator științific superior, asistent la catedra Chirurgie FPM, iar mai apoi - ca șef al cursului ORL la FPM. În 1990 este numit profesor la Catedra de otorinolaringologie a facultății de Pediatrie, iar peste o lună i se încredințează funcția de șef al Clinicii curativ-sanatoriale a

Ministerului Sănătății. Dar atașamentul față de USMF „Nicolae Testemițanu” s-a dovedit a fi mai puternic, așa încât, din 1991 și până în prezent, își concentrează activitatea într-o prosperă *Alma Mater*.

Pe parcursul activității, a manifestat cele mai frumoase calități de medic, savant, pedagog, educator, organizator și manager, îmbinând armonios activitatea științifico-didactică cu munca social-utilă, îndeplinind concomitent și obligațiunile de membru al comitetului sindical al colaboratorilor USMF, fapt pentru care, în 1972, a obținut categoria superioară de medic otorinolaringolog. În 1992, i s-a conferit titlul științifico-didactic de profesor universitar.

Ca cercetător perseverent și analitic excelent și-a încununat opera, susținând cu succes, în 1974, teza de doctor în științe medicale, iar în 1987 – cea de doctor habilitat în științe medicale. De-a lungul întregii cariere profesionale, a reușit să publice peste 300 de lucrări științifice, inclusiv 5 manuale, 2 monografii, compendii și indicații metodice, a revăzut programe de studii, a implementat forme și metode noi de instruire și tratament, a obținut multe brevete de invenție și inovații. Toate acestea, i-au creat un frumos renume atât în țară, cât și peste hotarele ei. Meritele Dumnealui au fost apreciate de către statul nostru, care l-a decorat cu medalia „Pentru vitejie în muncă” și cu Ordinul „Insigna de Onoare”.

Mai multe generații de medici îi păstrează o profundă recunoștință pentru cunoștințele, pe care a reușit să le transmită, pentru bogata experiență profesională, pe care le-a împărtășit-o cu generozitate, pentru susținerea pe care le-a acordat-o la momentul oportun.

Astăzi, dle profesor Vladimir Popa, de ziua însoritului Dumneavoastră jubileu, Senatul Universității, comitetul sindical, corpul profesoral-didactic, studenții și angajații tuturor subdiviziunilor Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Asociația otorinolaringologilor din Moldova, toți cei care Vă cunosc ca pedagog talentat, medic iscusit, ca manager experimentat, savant cu renume, vin să Vă feliciteze cu prilejul împlinirii venerabilei vârste de 80 de ani.

Trec anii, dar Dumneavoastră rămâneți în continuare pentru noi un excelent specialist cu vaste cunoștințe teoretice și o bogată experiență practică, un medic de categorie superioară și un pedagog ilustru. Altfel spus, o personalitate.

La acest prag de vârstă și de creație, noi Vă transmitem, stimate domnule Profesor, cele mai alese urări de sănătate, energie și forțe pentru a ne fi alături încă mulți ani înainte.

Ion Ababii, dr. hab. șt. med., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”